
EXPUNERE DE MOTIVE

la Legea pentru aprobarea Ordonanţei Guvernului nr. 20/2003
privind acordarea dreptului de a procura, deţine şi folosi sigilii cu stema
României şi timbru sec instituţiilor de învăţământ superior particular
acreditate, care fac parte din sistemul naţional de învăţământ

Alineatul (2) al articolului 103 din Legea învăţământului nr. 84/1995,
republicată, cu modificările şi completările ulterioare, prevede că instituţiile de
învăţământ superior particular acreditate fac parte din sistemul naţional de
învăţământ şi că se supun dispoziţiilor acestei legi.

Referitor la drepturile pe care le pot obţine, pe parcursul parcurgerii celor
două etape care precedă posibilitatea intrării în sistemul naţional de învăţământ,
Legea nr. 88/1993 privind acreditarea instituţiilor de învăţământ şi recunoaşterea
diplomelor, republicată, statuează că instituţiile de învăţământ superior particular
acreditate au dreptul de a organiza examen de licenţă, de a emite diplome
recunoscute de Ministerul Educaţiei şi Cercetării şi de a organiza învăţământ
postuniversitar, inclusiv doctorat.

În anul 2002 s-au înfiinţat, prin lege, primele 18 instituţii de învăţământ
superior particular, definite ca persoane juridice de drept privat şi de utilitate
publică.

Caracterul de utilitate publică este justificat prin faptul că instituţiile de
învăţământ superior particular desfăşoară acelaşi tip de activitate ca şi cele din
învăţământul de stat – activitate de interes public.

Legea învăţământului nr. 84/1995 prevede la art. 8 alin. (4) că
documentele şcolare, inclusiv diplomele, sunt documente oficiale.

Din textele legale invocate mai sus, rezultă că absolvenţii instituţiilor de
învăţământ superior particular acreditate au aceleaşi drepturi şi obligaţii cu cei ai
instituţiilor de învăţământ superior de stat, astfel încât este necesar să se creeze
cadrul legal pentru a beneficia de dreptul de a procura, deţine şi folosi sigilii cu
stema României şi timbru sec, ţinând seama şi de faptul că diplomele eliberate, în
condiţiile legale, de instituţiile de învăţământ superior de stat sau particulare
acreditate, conferă aceleaşi drepturi beneficiarilor lor.
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Având în vedere faptul că, în prezent, prin intrarea în sistemul naţional de
învăţământ a instituţiilor de învăţământ particular înfiinţate, acestea au organizat
examene de finalizare a studiilor şi urmează să elibereze diplome (acte oficiale),
precum şi faptul că, în prezent, reglementările cuprinse în Legea nr. 75/1994
privind arborarea drapelului României, intonarea imnului naţional şi folosirea
sigiliilor cu stema României de către autorităţile şi instituţiile publice nu prevede în
mod expres posibilitatea de a utiliza sigilii cu stema României decât pentru
instituţiile şi autorităţile publice, ambasadele şi oficiile consulare ale României, se
propune, prin prezenta ordonanţă, acordarea dreptului de a procura, deţine şi folosi
sigilii şi timbru sec, cu stema României, instituţiilor de învăţământ superior
particular acreditate, care fac parte din sistemul naţional de învăţământ, conform
legii.

Precizăm că ordonanţa nu are implicaţii financiare.

Faţă de cele prezentate mai sus, Parlamentul României a adoptat Legea
pentru aprobarea Ordonanţei Guvernului nr. 20/2003 privind acordarea dreptului de
a procura, deţine şi folosi sigilii cu stema României şi timbru sec instituţiilor de
învăţământ superior particular acreditate, care fac parte din sistemul naţional de
învăţământ.


